

四川全力打造新时代更高水平“天府粮仓”

处置批而未供土地 22.96 万亩 闲置土地 9.4 万亩

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省自然资源厅获悉,为助力打造新时代更高水平“天府粮仓”,支撑服务全省经济社会高质量发展,2022年,四川持续推进批而未供和闲置土地处置,全省处置批而未供土地22.96万亩,闲置土地9.4万亩。这个数据将在2023年进一步扩大。

在严控增量方面,新的一年,四川将坚持“凡用地、先挖潜”,严格落实“增存挂钩”机制,持续加大存量土地盘活处置力量。继续采取提升目

标、量化任务、过程管控、重点提示、约谈后进、兑现奖惩等有力举措,强力推进批而未供和闲置土地处置;创新二级市场处置方式,引导通过第三方投资预告登记、司法拍卖、项目重整、分割转让、完善用地手续、政府收回等多种方式完善闲置土地处置路径。建立新增闲置土地预警机制,对即将构成闲置的土地,提前开展警示预警,避免出现“边清边增”现象。进一步加强新增建设用地源头管控,严格节约集约用地审查

把关,杜绝不合理增量用地,减少新增占地。

在挖潜存量方面,四川将按照“一地一策,先易后难”原则,对全省各行业领域内低效用地进行系统清理,指导各地制订科学合理、易识别、可操作的低效工业用地认定标准,按照“一地一策”“一企一议”原则明确整治措施、整治时限和责任单位,着力提升全省产业用地利用效率。同时加强和改进控制性详细规划管理,有序推进城镇低效用地再开发。

在用好流量方面,以园区用地管理为重点,建立健全产业用地管理共同责任机制,深入推进“亩均论英雄”改革,持续完善亩产效益综合评价体系,强化园区评价结果运用;持续推动建章立制,进一步加强节约集约用地标准建设。同时,以国家、省级自然资源节约集约示范县(市)创建活动为依托,进一步创新节约集约利用自然资源宣传的内容、载体和方式。

新春走基层

农技专家田间地头“把脉问诊” 蓄力农业生产“开门红”

□姜强 本报记者 李鹏飞 文/图



人勤春来早,新年启新程。春节假期刚过,四川德阳市旌阳区农业农村局的农技人员就深入田间地头和农资销售网点,查看农作物长势,了解种子、农药、化肥储备等情况,指导农户做好农业生产各项准备工作。

走进旌阳区孝感街道一农资销售门店,记者看到店里肥料、种

务店负责人蒋成勇说。

为确保农民用上放心农资,春耕期间,旌阳区农业农村局根据农业生产需求,动态管理各类农资储备,及时督促各农资企业调运储备农资,保障农资充足供给,同时还督促各农资店按要求严把进货关、储存关、销售关,杜绝假冒伪劣农资进入市场,力保春耕期间农资供应充足、质量得到保障,让农民买得放心、用得安心。

“通过前期调查,田间比如油菜上的蚜虫、青虫今年的量都比较大,有可能出现爆发成灾的情况,我建议防治这些病虫害时可以向农户尽量多推广,争取在油菜开花前把虫治好。”旌阳区农业农村局高级农艺师李听表示。

在旌阳区粮油现代农业园区的田间地头,李听正在仔细查看土壤墒情、油菜长势及病虫害情况,指导农户做好病虫害防治工作。

“近段时间气温回升较快,田间病虫害发生较重,我们农业技术人员主要是查看当前的田间病虫害发生情况,指导农户抓好病虫害防治。”李听说。

虫害发生情况,指导农户抓好病虫害防治。”李听说。

春节过后,暖春即将到来,油菜容易发生蚜虫、菌核病等病虫害疫情,农技人员上班后第一时间便来到田间地头送技术,犹如一场及时雨,增添了种植户夺取油菜丰收的信心。

“今天农技专家下来,看到田间有蚜虫和菌核病的发生,对我们进行了技术指导,提供了解决方案,接下来,我们将马上组织人员开展防治工作。”粮油种植大户王志豪说。

旌阳区是国家级产油大县,今年种植油菜15万余亩。“目前处于油菜开盘期,田间管理是决定生产成败的主要措施。”李听表示,下一步,农技人员将做好各类农资供应保障,通过现场加强病虫监测和技术指导,帮助农户做好田间精细管理,同时发动全区社会化服务组织,采取统防统治和绿色防控为主的防治措施,开展好病虫害的防治,保障今年油菜取得丰产丰收。



人勤春早在田间

1月29日,四川省华蓥市明月镇竹河村的农民利用微耕机翻耕农田。

立春在即,随着气温回升,华蓥山区尚未过完春节的农民,抢抓晴好天气开始走向田间地头,翻耕整理土地,播种育苗,为新的一年粮增产、钱增收做足准备、筑牢“耕”基。

特约记者 邱海鹰 摄

农技人员小麦田管指导忙

眼下,小麦生长已经进入返青拔节期,正是促进弱苗转壮、控旺防冻、防病治虫的关键时期。1月29日,四川省绵阳市梓潼县农业科技人员深入小麦大田,向农民朋友送技术、讲知识,现场把脉支招,引导他们抓好小春田管工作。

卧龙镇是小麦种植大镇,常年种植小麦在1.2万亩以上。当前小麦已陆续进入拔节期,整体苗情优于上年,长势较好。农业科技人员到田间地头,看苗情、查长势、送技术,手把手、面对面、零距离提

供农技指导服务,给乡亲们吃了一颗“定心丸”。



彭彬 特约记者 田明霞 文/图

德阳市旌阳区行政审批局 “预约+延时”服务解急难

□舒恩乾 本报记者 李鹏飞 文/图



1月21日,是我国传统节日中的除夕。已经放假的政务服务大厅里冷冷清清,但德阳某游艺公司的负责人心里却热血沸腾。原来,通过德阳市旌阳区行政审批局文化窗口开展的“预约+延时”服务,工作人员在除夕加班办好了他申请的《娱乐经营许可证》,取得《娱乐经营许可证》后,也就意味着该公司赶上了春节消费潮开张营业了。

据了解,这家游艺公司所申请的游艺场所《娱乐经营许可证》,公示日期结束之后就是除夕,政务大厅已经放假,如果不能如期取得合法的证照,公司将无法经营,错过久违的春节消费高峰。

旌阳区行政审批局文化窗口工作人员舒恩乾急群众之所急,及时开启预约服务。1月21日上午9点,舒恩乾现场指导申请人修改完善应该提交的纸质材料,同时在国家文化和旅游部平台上准确完成证照上传及相关信息填写,最终顺利帮助企业完成了申请,及时领到了《娱乐经营许可证》,为申请人加快收益转化、提振行业发展信心、创造经济效益奠定了基础,实现了消费者、商家和行业主管部门“多赢”。

作为直接联系服务群众的一线窗口单位,旌阳区行政审批局以党的二十大精神为指引,聚焦全力以赴拼经济、聚精会神抓发展,鼓励员工在具体的服务工作中,在合法合规范围内,敢于担责、主动作为,进一步完善“容缺审批”机制,将涉企许可备案事项纳入“容缺审批+告知承诺”清单,对办事材料按“主要材料”和“次要材料”进行分级管理。急企业之所急,利用“预约+延时”服务,释放服务“红利”,对于时间紧迫的行政审批项目,开通节假日预约服务,配合企业做好时间管理,让企业在最短的时间内获得行政许可,真正做到“企业有需求,服务有响应”。及时发放的服务“红包”,让政策惠及更多群众,以政务服务“真功夫”,助力打通经济复苏“大动脉”。

凝聚乡贤力量 共谋永清发展

□本报记者 蒋永飞 文/图



近日,资阳市安岳县永清镇举办“叙乡情·凝共识·促发展”恳谈会。乡贤代表齐聚一堂,共话乡情、共谋发展,为永清发展献言献策。

会上,乡贤们踊跃发言,立足自身所在行业和领域,围绕乡村振兴、交通建设、产业发展、项

目引领、农业水利等方面提出了有针对性的意见建议。

永清镇党委书记杨远福对大家的积极建言献策表示了感谢,希望广大乡贤整合资金、技术和人脉等资源,以项目回迁、资金回流、信息回馈等形式反哺家乡,助力家乡发展。

眉山市洪雅县教体局 用“心”做好开学准备工作

本报讯(杨泽方 记者 李国华)近日,记者从眉山市洪雅县教体局获悉,为了确保2023年春季顺利开学,该局早谋划、早行动,用心做好新学期开学各项工作。

用心开展教师培训。寒假期间,公开招考60名中小学教师,举行“入职宣誓”,加强师德培养;开展“岗前培训”,提升专业素养;安排“跟岗锻炼”,促进快速成长。召开希沃智慧教室设备应用和管理培训会,培训教师500余人次,提升教师信息技术应用能力。实施“百名后备干部培养计划”,从各校园遴选100名后备干部,开展“分期分类”培训,实施“定期定量”考核。

精心准备教学物资。对全县各校园的计算机教室、数字教室、智慧教室、录播教室、监控设备等开展维修维护,确保所有信